
Mestská časť Bratislava-Staré Mesto 
 

 

Bratislava,  jún  2019 
 

  
Materiál 
na zasadnutie miestnej rady       dňa 18. júna 2019 
a na zasadnutie miestneho zastupiteľstva     dňa 25. júna 2019 
 
 
 

NÁVRH 
 

 „Manuálu verejných priestorov pre Panenskú ulicu a okolie 2019“ a jeho použitia na 
území mestskej časti Bratislava-Staré Mesto  

____________________________________________________________ 
 
 
Predkladateľ:            Návrh uznesenia miestnej rady: 
 

Ing. arch. Zuzana Aufrichtová 
starostka mestskej časti 

 Miestna rada mestskej časti Bratislava-
Staré Mesto  
o d p o r ú č a  
Miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti 
Bratislava-Staré Mesto prerokovať návrh 
„Manuálu verejných priestorov pre 
Panenskú ulicu a okolie 2019“ a jeho 
použitia na území mestskej časti 
Bratislava-Staré Mesto 
 

 
Zodpovedný:            Návrh uznesenia miestneho zastupiteľstva: 
 

Ing. arch. Zuzana Aufrichtová 
starostka mestskej časti 

 - v materiáli 

  
       
Spracovateľ:             Materiál obsahuje: 
 

Ing. Martina Majorošová, PhD.,  
Ing. Anton Gábor 
referát územného plánu a rozvoja  

 - návrh uznesenia 
- dôvodovú správu 
- zápis z pracovného stretnutia s ÚHA -
5.6.2019 

  
 
 
 
 



 
Návrh uznesenia 
 
 
Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Staré Mesto  
 
 

A. b e r i e   n a   v e d o m i e  
 
 
znenie „Manuálu verejných priestorov pre Panenskú ulicu a okolie 2019“ na území 
mestskej časti Bratislava-Staré Mesto,  
 
           B. ž i a d a 
 
starostku mestskej časti zabezpečiť implementáciu „Manuálu verejných priestorov pre 
Panenskú ulicu a okolie 2019“ ako záväzného podkladu pri riešení rekonštrukcií niektorých 
z nasledovných  ulíc: Panenská, Podjavorinskej, Kozia, Konventná, Lýcejná, Štetinová, 
Zochova. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Dôvodová správa 
 
Mestská časť vytvorila na základe informácií získaných z participačného projektu  
o Panenskej ulici a jej okolí Manuál verejných priestorov pre Panenskú ulicu a okolie.  
Participačný projekt prebiehal 4 mesiace v roku 2017, počas ktorého sme zbierali 
informácie od odbornej i laickej verejnosti  o problémoch, potenciáloch a funkčnom využití 
verejných priestorov v tejto časti. Počas participácie prebiehali aj susedské stretnutia 
s občanmi z tejto štvrti. Participačný projekt prebiehal v spolupráci s o.z. PUNKT. 
Ďalším  krokom v projekte bola tvorba Manuálu verejných priestorov pre Panenskú ulicu 
a jej okolie, ktorého spracovateľom bol Ing. arch. Ľudovít Urban. Základným cieľom 
manuálu verejných priestorov je definovanie usporiadania a zjednotenia výrazu uličného 
priestoru  ako aj stanovenie prostriedkov  vedúcich ku kvalitatívnej premene života na 
uliciach. Manuál verejných priestorov pre Panenskú ulicu a okolie definuje pravidlá pre 
tvorbu verejných priestorov na Panenskej ulici a jej okolí, čo znamená územie ohraničené 
zo severu Palisádami, z juhu Pilárikovou ulicou zo západu severným okrajom Svoradovej 
ulice a z východu okrajom Hodžovho námestia. Riešené územie obsahuje nasledovné ulice:  
Panenská, Štetinova, Kozia, Konventná, Lýcejná, Zochova a Podjavorinskej. 
Manuál verejných priestorov riešeného územia bol spracovaný v súlade s požiadavkou na 
vytvorenie pozitívneho charakteru verejného priestoru a v súlade so všeobecne platnými 
dokumentami Magistrátu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislava a Krajského 
pamiatkového úradu v Bratislave. 
Manuál verejných priestorov riešeného územia je podkladom pre všetky subjekty, ktoré sa 
zúčastňujú na tvorbe a úprave verejného priestoru v polohe investícií, projektovania, 
schvaľovania, realizácie, ale aj údržby a prevádzky. 
Nakoľko 23.10.2018 poslanci miestneho zastupiteľstva (2015-2018) nesúhlasili s formálnym 
spracovaním schválenia manuálu formou VZN, miestne zastupiteľstvo  VZN Manuál 
verejných priestorov pre Panenskú ulicu a okolie neschválilo.  
 
Dňa 5.6.2019 sa uskutočnilo pracovné stretnutie na Útvare hlavnej architektky, kde sme 
prešli pripomienky k manuálu a spôsob, akým budú zapracované. Zápis z pracovného 
stretnutia je súčasťou materiálu, v zmysle ktorého bude upravený manuál a jeho finálna 
verzia bude sprístupnená na webe mestskej časti Bratislava-Staré Mesto, v sekcii projekty: 
https://www.staremesto.sk/sk/content/projekty/section:city 
  
 

https://www.staremesto.sk/sk/content/projekty/section:city


 
Manuál verejných priestorov pre Panenskú ulicu a okolie 2019 

zápis z odborného stretnutia 
 
 
05.06.2019, 14:30- 15:30 
Hlavná architektka 
Uršulínska 6 
814 99 Bratislava 
 
  
Prítomní: 
Ingrid Konrad (Hlavná architektka mesta Bratislavy) 
Zora Paulíniová (Útvar hlavného architekta hlavného mesta Bratislavy) 
Martina Majorošová (MČ Bratislava-Staré Mesto) 
Anton Gábor (MČ Bratislava-Staré Mesto) 
Ľudovít Urban (spracovateľ manuálu) 
 
Spracovala: 
Martina Majorošová 
  
Program stretnutia: 
  
14:30 - 15:30 
Konzultácia pripomienok hlavnej architektky k Manuálu verejných priestorov pre 
Panenskú ulicu a okolie 
  
- prerokovanie jednotlivých pripomienok od Útvaru hlavného architekta hlavného mesta 

Bratislavy, ktoré boli spísané počas pripomienkového konania manuálu v roku 2018; 
- Strategické zarámcovanie dokumentu - materiál by mal pomenovať, na aký kontext nadväzuje 

,z toho dôvodu návrh na zapracovanie slovníka a formulovaných cieľov strategických 
dokumentov mesta do manuálu (Stratégia adaptácie na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy 
na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy (2014), Akčný plán adaptácie na 
nepriaznivé dôsledky zmeny klímy na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
na roky 2017-2020 (2017), Akčný plán trvalo udržateľného energetického rozvoja HM SR 
Bratislavy (2014), Akčný plán cyklistickej a pešej dopravy Hlavného mesta SR Bratislavy, 
Zásady ochrany pamiatkovej zóny Bratislava  - CMO), ktoré do zdrojového dokumentu dopíše 
Útvar hlavného architekta hlavného mesta Bratislavy; 

- návrh na zapracovanie pripomienok mimo strategických dokumentov mesta Bratislavy 
(odstránenie názvov konkrétnych príkladov mestského mobiliáru, otvorenie väčšieho 
množstva materiálov, odstrániť definovanie maximálnej šírky chodníkov, požadovanie 
chodníka po oboch stranách Zochovej ulice, zdôraznenie vstupov do zóny, vypustiť limitujúce 
údaje, zadržiavanie vody v území - odporučiť riešenia, použitie materiálu  - nelimitovať  na 
umelý kameň a betón a pod.), ktoré do manuálu doplní/ resp. z manuálu vyberie autor Ing. 
arch. Ľudovít Urban; 



 
- návrh na ďalšie stretnutie, na ktorom sa prediskutuje finálna podoba manuálu po  zapracovaní 

všetkých pripomienok - termín 17.06.2019 o 11:00 
 
Záver: 
 

• Dospelo sa k tomu, že do manuálu budú zapracované pripomienky Útvaru hl. architekta 
mesta Bratislavy z roku 2018.  Finálna verzia, ktorá bude doplnená od Ing. arch. Ingrid 
Konrad a od autora manuálu  Ing. arch. Ľudovíta Urbana bude ešte raz vo finálnej podobe 
prediskutovaná medzi zadávateľom, spracovateľom a Útvarom hl. architekta mesta 
Bratislavy. 

• Termín doplnenia manuálu oboma stranami a jeho konzultácia bude 17.06.2019, nakoľko 
18.06.2019 zasadá miestna rada, kde je potrebný doplnený materiál predložiť. Termín 
zasadnutia Miestneho zastupiteľstva je 25.6.2019. 
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